

骗48万无力还 发讣告诈死躲债

在中国,人们对“死”字有着很深的忌讳,而作为人死后报丧的凶讯,讣告,更是在无形中牵动着人们的敏感神经。但48岁的张万财(化名),对于“死”却进行了另类的演绎:明明健在的他,竟以手机短信的形式向“生前好友”发“讣告”,谎称自己因饮酒引起脑出血,抢救无效死亡。

究竟是什么原因,让一个大活人要发短信诈死?今年5月,随着“过世”一年多的张万财在厦门被入户排查的民警发现,诈死事件最终真相大白,而张万财先后诈骗他人近50万元巨款的犯罪事实,也渐渐清晰。因涉嫌合同诈骗罪,诈死1年多的张万财目前已被检察机关提起公诉。

“讣告”节前突降临

2009年1月18日零时许,在后来路航海路附近承包彩票投注站经营彩票生意的贾某,突然收到了一条手机短信,他打开一看,不由得心中一惊,是一条“讣告”。

短信很长,有近百字,贾某不由自主地浏览了几遍——“讣告张万财于2009年元月16日中午因饮酒引起脑出血,经抢救无效于2009年1月17日18点在襄樊人民医院去世,享年48岁。于19日在樊城殡仪馆举行遗体告别及火化仪式,请与其有联系的人届时参加,联系电话139××××××××,联系人刘斌。”

贾某随后拨打了短信上预留的联系电话,发现打不通,他又尝试着拨打了发来短信的手机号码,同样打不通。

几乎同时,在郑州经营彩票生意的刘某、师某、王某、金某等人,也“不约而同”收到了同样内容的“讣告”短信。

和贾某一样,他们都与“讣告”中的“主角”张万财有着多多少少的债务关系。

由于临近春节,这条在午夜突然“降临”的“讣告”短信,在接下来的几天中,搅得不少人度过了

年的心情。眼瞅着当初交给张万财的投资款,随着当事人的“不治而亡”将要打水漂,贾某等人报了警。

投资的钱打了水漂

张万财是何许人也?他和贾某、刘某等人之间,又是怎样一种利益纠葛?

33岁的贾某称,他是周口西华人,认识张万财之前,一直在郑州打工。2007年10月,贾某到南三环汽配城的彩票投注站买彩票时,认识了张万财,并随后被张介绍到后来路航海路附近的彩票投注站做打票员。“他身高1.71米左右,身材中等偏瘦,讲南方口音的普通话。”初次相识,张万财给贾某留下了这样的印象。

其间,张万财多次“点拨”贾某说,他对彩票很有研究,中奖几率很高,但苦于资金不足,不能扩大中奖金额。“如果你能投些钱进来,我保证每月给你返利,如果亏损,就算我的,不让你承担任何风险。”张万财信誓旦旦地保证。

出于对张万财“零风险获利”的迷信,2008年6月,贾某投资5000元钱交给张,双方还签订了委托理财协议。之后的两个月中,张万财都兑现了承诺,累计将1500元

返利以现金的形式返还贾某。

在张万财的鼓动下,当年8月,“尝到甜头”的贾某追加2.5万元投资,并与张万财签订了3万元的委托理财协议。

但贾某做梦也没有想到,在当年10月收到2000元返利后,他再也没有收到任何返利。“我只是想通过他挣些钱,根本不清楚他把(我的)钱都弄到哪儿了。”在多次找张万财要钱无果后,33岁的贾某只得埋怨自己“太相信他了”。

比起贾某,47岁的受害人刘某“损失更惨”。2008年3月,他和张万财意外相识后,开始和对方合作经营彩票站生意。从2008年4月到2008年11月,应张万财要求,刘某先后分多次支付给对方现金8万元,除去张万财以工资和提成形式返还给他的1.5万元外,在收到张万财的死亡“讣告”时,刘某还有6.5万元没着落。

究竟张万财是凭借怎样的魅力,吸引来众多的投资者?

采访中,不少受害人都坦言,他们都是过于迷信张万财买彩票“有一套”。

“他对彩票很有研究,平时也在我负责的彩票机上打票,经常见他中奖,有一回就中了16万元。”被骗3万元的贾某记得,那是在

2008年3月,张万财投入1000多元购买彩票,却高中了16万多元的大奖,这不仅成了张万财到处炫耀的资本,也让贾某等人“怦然心动”。

被张万财骗来一同承包经营彩票站的受害人贾某也说,他也见过张万财多次中奖,中奖后,张还给他看中奖的彩票。“听他聘用的销售员说,他(张万财)经常中奖,听说中的奖有几十万。”贾某说,在结识张万财后,他被对方骗去4.5万元。

据警方统计,在收到或听闻张万财的“死讯”后,先后有10多人向警方报警,累计被张万财诈骗金额高达48万多元。鉴于张万财突然“消失”涉嫌合同诈骗,警方遂将其上网通缉。

“亡者”在厦门被抓获

案件的侦破在今年5月取得重大进展。

5月12日15时许,厦门市公安局钟山派出所民警在入户排查时,发现一出租户张万财系网上逃犯,遂将其抓获。此时,距离张万财发出午夜“讣告”诈死,已经过去近16个月。

随着张万财的落网,其异想天开妄图凭借诈死来逃避债务的真相最终大白,同时,他打着经营彩票站的幌子,累计诈骗他人48万多元巨款的犯罪事实,也逐渐清晰。因涉嫌合同诈骗,张万财于2010年5月21日被郑州警方刑事拘留,并随后以涉嫌合同诈骗罪被二七区检察院批捕。

据张万财在落网后供述,他在郑州市二七区经营福利彩票站。在经营彩票的同时,自己也会尝试

购买几注彩票试试手气,偶有收获,最多的一次投了1000元,竟中了16万余元,这让他欣喜不已。时间一长,张不满足小打小闹,想凭借自己的运气赚大钱,但苦于缺少本金,就将发财目光投向了其他的彩票经营者和彩民身上。

打着投资理财和联合经营的旗号,张万财先后和刘某、何某等多人,签订了《联合经营协议》和《委托理财协议》,收取了对方40多万元投资。同时,张还与每位受害人约定,参与投资理财的,每月的分红不低于20%;参与联合经营的,每月可以拿到工资2000元外加2%的销售提成。

“一了百了”终落空

至2009年1月中旬,张万财诈骗来的40多万元巨款中,除少量被以分红或工资的形式返还给投资人外,绝大部分都被他挥霍了。在债主们的催促下,张抛出了回襄樊老家筹钱还债的“烟幕弹”。

1月19日凌晨,张万财搭乘开往襄樊的火车离开郑州,但他并没有按照既定路线返回老家,而是中途“改道”,在南阳下车后,经商丘、杭州来到厦门。因为在他看来,在外面欠钱回老家,“面上过不去”,而且即便是回去,也筹不到钱。

如何从根本上彻底断绝债主们讨债的念头,就成了一路上张万财思索的主要内容。最终,他想到了通过发送“讣告”这种“金蝉脱壳”的躲债方式,这才有了不少债主在午夜突然收到张万财“死讯”的内容。

前日,记者获悉,因为涉嫌合同诈骗罪,张万财已被二七区检察院提起公诉。据《大河报》

百万富翁爱上被拐女人 隐居深山

她是被拐女,他是身家几百万的老板。

为了爱,他放弃了家产,随爱人回到她老家,在深山老林开始了他们日出而作、日落而归的世外桃源般的生活。每次,她为了他要离去,他都会用那首《我只在乎你》留住她。他们,完全是现实版的神雕侠侣。

“神雕侠侣”隐居深山8年

重庆巫山县福田镇高桥村处在海拔1000多米的乌龙山,距巫山县城有近3小时车程。55岁的王海到这里已8年了。

8年来,在这闭塞的大山里,他已彻彻底底从一个养尊处优的城里人,变成了一个随时脚腿都裹满泥巴的农村人。解放鞋,满手老茧,黝黑的脸庞,这些,都是王海以前根本想象不到的。

邻居们都知道,王海是河南一个身家几百万的老板,因为和本村的刘向梅相爱,才为她抛弃了一切富贵,随她到这儿的。

“语言、饮食习惯、甚至走路,一切都要从头学,特别是走山路,这儿的山可真大啊。一开始,我要手脚并用。现在,我可以跟得上刘向梅的步伐了。”王海说。

“我们在这里承包了2000亩山林,养了几百只山羊,还有几千只鸡,种了很多果树,每天,我们都会上山放羊。我们很喜欢这样的生活,这巍峨的大山,可以荡涤尘世的一切烦恼和纷争,让我们回归最原始、简单的生活。”王海说,这和他以前在商场的打拼比起来,简直是世外桃源。

“最重要的是,因为有你,任时间匆匆流去,我只在乎你。”说到这里,王海深情地将妻子搂在怀里。靠在丈夫肩上,46岁的刘向梅幸福地笑了,自己前半生的种种不幸,早已在这大山的荡涤和爱情滋润下,消逝得无影无踪。

常常有上山打柴的村民,在乌龙山巅的白云深处,看这对远离尘世的恋人,他们一起放羊,一起唱山歌,唱那首脍炙人口的《我只在乎你》。当地年轻人说,他们就是现代“神雕侠侣”。

一个是千里之外的河南企业家,一个是这个偏僻山区的普通农家女,他们是怎么走到一起的?

“患癌”后遇到这个大老板

14岁起,初中没毕业的刘向梅就开始在巫山烟厂打工,17岁那年被拐卖到河南省南阳市一个偏僻的小山村,开始了一段没有爱情的婚姻。

1990年,儿子出生了,刘向梅和丈夫一起到南阳城里打工。1996年,儿子被高压电击伤,全身一半以上皮肤被烧坏,住院整整一年,花了近10万元,几乎是借来的:“他爸没什么能力,借钱都是我出面,那一年,我真的很累,一直坚强地撑着。”

“那时,王海是我们的邻居,为我儿子的事,他出了不少力,常常关照我们。我对他充满感激。”刘向梅说。

儿子终于出院了,没留下什么后遗症。刘向梅却病倒了,医生说是食道癌,活不了多久,更要她命的是,是丈夫从此对她不再像以前那么好了,他们经常吵架。1997年,刘向梅终于和那个男人离了婚。自己租房住,儿子跟着爸爸。

“我不敢回重庆,不想让父母知道我的病,每天晚上就在出租屋里等死。”不久,医生告诉刘向梅,她患的只是普通的胃病,并非食道癌。听到这个消息,前夫很想和她和好,但刘向梅再也不想回到那个男人身边。那时,刘向梅唯一可以倾诉的人,就是王海,二人以兄妹相称。

追随爱情跟她来到深山

王海是南阳城里很有名的人

物,他开了个针织厂,身家数百万。交往中,刘向梅慢慢得知,王海是个很有责任心的男人,也有过一段不幸的婚姻,还有一对儿女,女儿跟着妈妈,儿子跟着他。

一来二往地,他们相爱了。这份爱情很快遭到亲友们反对,还有邻居说她丢下老公傍大款的闲言碎语。

刘向梅的母亲翁声菊说:“我怕女儿上当受骗。”

“我们觉得哥哥可以找个条件更好的人,还担心她是冲着哥哥的钱来的。”王海的妹妹王曙光说,当时,他们全家都这么想。

这些反对让刘向梅决定离开王海,2000年,她偷偷赶到火车站,准备坐火车回重庆,再也不回河南了。

谁知,她赶到火车站时,王海已在那里等着她:“我跟你一起回去见你父母,你忘了吗,我只在乎你,你怎么可以丢下我悄悄走?”刘向梅只好带着王海回到巫山。

刘向梅的家让王海吃了一惊:“下了车走路都要走两个小时,我从没见过这种大山,家里只有两间土屋,地面都没平整,到处黑黢黢的,她父亲瘫痪在床,母亲走路也一跛一跛的。”

王海这才知道,刘向梅每年都要将自己辛辛苦苦挣来的钱寄一部分回家,但她从没为此向他开口要过一分钱,这更坚定了他要娶善良的刘向梅为妻的决心。

“我们回你老家生活吧!还要照顾你父母。”回到河南后,王海说。

刘向梅吃了一惊:“在我老家,就只能种地,你哪行啊?”

但王海似乎铁了心:“其实,我早已厌倦了商海的纷争,我们在感情上都受过伤,需要找一个地方疗伤。这儿山清水秀的,民风纯朴。只要有你我,什么都愿放弃。”

2002年,王海不顾家人反对,

以100万余元的价格卖掉自己一手办起的、兴旺的针织厂,将钱留给前妻和女儿,带着儿子和刘向梅来到巫山。不久,他们生了一个女儿。后来,他的儿子当了兵。

艰辛创业承包山林养羊

来到大山,他们怎么生活?

高桥村交通不便,无法办厂,王海就用仅有的一点积蓄加上贷款,承包了乌龙山顶2000亩山林,发展种养殖业。还在山顶修了一间小屋,二人就长期住在山上——这儿,离山下最近的人家,也要走一个小时。

为节约钱,这个从没干过重活的城里人,每天都要亲手砌砖。半年下来,体重就由178斤,降到125斤。

现实是残酷的,一开始,没有收益,夫妻俩就节衣缩食度日。没有钱,刘向梅总是买最便宜的被虫蛀过的陈米,她每次都淘很多次,希望丈夫吃不出来。

“其实,我一吃就知道那米有问题,但我没说,不想让她伤心。而且故意吃得很难。”过了很久,他们生活渐渐好了,王海才将实情告诉妻子。

“女儿4岁时,有一次山下村民办酒席,女儿吵着要去,我才想起我们已有两个多月没吃过肉了。”那天,刘向梅抱着女儿大哭一场。

“以前,他是老总,衣来伸手,饭来张口,现在为了我,竟然过得这样苦,每次想起,我都心疼得难受。”刘向梅说,她几次半夜都听到丈夫在叹息,有时还在哭泣,可只要面对她,丈夫就总是笑,一副不在乎的样子,这让她心里更难受,觉得是自己拖累了他。

2003年夏季的一天,两人上山放羊,突然下起大雨,夫妻俩不小心从山坡上滚下来,浑身是泥。王海一直抱着妻子,自己手肘碰伤了也不在乎。看到满脸是血和泥水

的丈夫,刘向梅哇一声哭出来。

那天,在大雨中,刘向梅终于哭着向丈夫提出“不干了”:“这想法很久了,我吃苦惯了,无所谓,我不忍看你这个样子,你为我付出太多了。”

谁知,王海只是笑笑,什么也没说,在雨中抱着她深情地唱起那首《我只在乎你》:“如果没有遇见你,我将会是在哪里?日子过得怎么样,人生是否要珍惜……”

“你那么能干、善良。只要有我,失去生命的力量也不可恨,我还不在乎这些吗?无论干什么,我都会坚持到底,包括对爱情。”王海说。

从此,无论再苦,刘向梅不再提让丈夫回河南的事。

隐居大山他们活得很纯真

两年后,日子渐渐好过,他们不再为衣食烦恼。目前他们已投入100多万元,仍欠了不少贷款。

对他们来说,那两年由富裕到极度贫困的艰苦岁月,已成为温馨的回忆。王海的家人,也早已接纳了刘向梅。

夫妻俩有时会到山下的房子居住,但他们更乐意住在山上,在大山之颠牧羊放歌、荡涤心灵。

“初来这山,我也不习惯。但第一次见到这里的山、这里的水,我就爱上了。这里远离尘世的纷争,只要有心爱的人在身边,我为何要去过那种追逐名利的的生活?”王海说,这是自己对人生理解的改变。

“我前半生是不幸,在经历了那么多不幸之后,这种恬静的生活就显得那么珍贵。”刘向梅说,她只想和爱人在这山上生活一辈子。

到底什么是幸福?王海和刘向梅都说,幸福就是和心爱的人在一起,就是能看透一切名利,和心爱的人过上简单纯真的生活。

据《重庆晚报》